

UJKOR

ORSZÁGOS PINCZÉRLAP

BEFELDŐM: ELŐFIZETÉSI ÁR: KÜLFELDŐM:

Egész évre . . . 6 ft — kr. Egész évre . . . 6 ft 80 kr.
Fél évre . . . 3 ft — kr. Fél évre . . . 3 ft 40 kr.
Negyed évre . . 1 ft 50 kr. Negyed évre . . 1 ft 70 kr.

SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
FLÓR GYÓZÓ.

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én.

Hirdetéseket jutányos áron vállal el a kiadóhivatal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Somogyi-u. 24.

FELHIVÁS

a magyar pinczéri karhoz.

Kartársaink!

Egy mindnyájunkért és mindnyájan egyéért — hangzottak e szók e lap hasábjain. Ezen szavak nekünk pinczéreknak szóltak, s mi mondtuk azokat, pinczérék. Mert csak mi magunk tudjuk s ismerjük a mi bajainkat. Lehet hogy ismerik s tudják mások is. De azok — mint nem hozzánk tartozók — mit törődnek mi velünk?! — „Ha bajotok van, segítség magatokon” — mondják, és igazat kell nekik szolgáltatnunk. Segítsen mindenki magán. „Ember segíts megadon, az Isten is megsegíti!”

Mi mostan az a pinczér? A közönségnek durva humora. S annak mi helyzete? Czégeres jelző, a bűnök és értelmelek sötét barlangja felé. Egy lutturjéteken alapszik az egész. Ha jó szerencséd az az Isten, boldogulhatunk, ha ez nincs? — megvan a szép remény a kilátásra, az: — mindent el kell követnünk, csakhogy fentarthatassuk magunkat, csakhogy éhen ne veszzünk.

De hisz ezt nem kell magyarázni, még mondani se, tudjuk, hogy így van. Itt látjuk köztünk a sok számtalant, a kik még a multkor mint főpinczerek, pénzzel rendelkeztek; ma mint segéd- és éthordó pinczerek, pénz nélkül állnak. A mit éveken át gyűjtöttek,

kupogattak, elvitte tőlök egy-két rossz üzlet, az ügynök és a honora. S ennek ugy egyik mind másunkik ki van téve. Azt hiába hozzuk fel, hogy én szaklépézt, józan, szorgalmas és nem kártyázó vagyok. Ezen tulajdonsággal mind rendelkezhetünk, de ha szerencse nincs (szól tömött tárca, hogy egy jobb üzletért leszurhassuk azt az egy-két százast) mindez mit sem ér.

Látjátok-e egyes helyeken, a fővárosban vagy nagyobb vidéki városokban, hogy a helykeresők száma évről-évre szemlatomást nő. Egyik cselédészterőtől ki, a másishoz be, csapatosítól. S ez így megy egész éven át. Az a közönség már messziről ráismer arra a sok félig fényes fekete ruhás és inséges arczkinézésű kartársakra, a kik bizony sokszor hetekig elcsátálnak, míg üzletbe juthatnak. Miből élnek addig s hogy élnek? . . . Mi tudjuk.

Van-e hát okunk a minduntalan felhangzó felhívás, buzdítás és szerentésekre, hogy tegyünk magunkért, orvosoljuk magunk a bajokat és teremtünk mi magunknak jobb létehetet? Megvan még ezen temérdek sok viszás baj és panaszainknak indokai? S helyesnek találjuk-e ekkor, hogy egy oly intézményt létesítsünk magunknak, a mely-lyel mostani átkos rendszerünk megszűntethetjük, s azzal magunknak biztos jelen s jövőt alapíthatunk és társadalmilag felelősebbé tegyük magunkat. Napi kenyérünk és tekin-

télyünk tehát ekkor meglesz s jövőnk nem bizonytalan. Pinczér pedig majd lehet az, a ki e szakmát megtanulni fogja. Nem mint most: a tegnap még cserepes segéd is kollegjánkka szegődhetik.

Kartársaink!

Ismeritek-e már az Országos Pinczér-Egyesület eszméjét s annak ránk nézve üdvös és nagy előny voltát?

Nem merjük hinni, hogy hazánkban van csak egy szaitárs is, a ki azt nem ismerne. De még azt sem, hogy azt valaki helytelemténe. Az O. P. E. nem fog létesülni másért, csak a mi javunkra. Az O. P. E. létesülése után nem fog előfordulni az az eset, hogy pinczérék, — kik annak tagjai — szorult helyzetbe, vagy hosszabb időn keresztül üzlet nélkül legyenek. Az O. P. E. létesülése után a mostani bajokkal telis-teli rendszer megszűnik és alkotódik a helyett egy új, a melyben mindenki boldogulhat és a mely mindenkit boldogít.

Kartársaink!

Akarjuk-e, akartjátok-e ezt elérni kartársaink? Ha pedig elakarjuk érni, ez csak tőlünk függ. S felhívásunk abból áll:

Hogy ezen mindnyájunk javát czélzó és jólétét megteremtő Országos Pinczér Egyesületnek mielőbb megalkothassuk szerkesztőjünk, tiszorüljünk és csatlakozzunk. A hol eddig még mozg. bizottság vagy Asztal Tiszorúg nem szerveztetett, azon helyekről je-

AZ UJKOR TÁRCZÁJA

Petőfi Sándor.

Az idő átment már sok száználon,
S szellem még mindig bíköt riadt!
Végre megunta s egy pillanoban
Ledobta a réghordta telert.
S míg észre vette a lomba nap,
Bílicseit szétrúzta a rab.

Hogy mevéltél, a börtöne romjain,
Tírd? este mondatt búsó indit,
S örült a dícsó szíp szobalagúnak . . .
De lélek barátt, látra a tájt,
A melyet kíngszer átka fűltet . . .
Mindenké önkény alatt nygított.

Dobozt esküdött s fel égbe szólt:
„Isten, ha vagy, tekintés ide,
A rög szűltötre, a földi népre:
Nézd, a zsarnok mint bánik vele.
Iga s jörömbe” mint a barom;
Zsarnokban nincs szie, nincs irgalm . . .

Van-e Te bennet, Te égi nagy ur?!
Ha van, mutasd, hadd lássa a föld,
Mert létezésed nem hiszi már a
Zsarnok által a haltra gyűlött.

Egy kő a léje és a panasz . . .
Mint fereg pusztuljon el a gas? . . .

Dörvöl az ég a szellemi száru
És megjelen az Isteni jel:
Sok százuloknak réme, az önkény
Halálus ügyün nyögve heer.
Mögren a föld, s a zugó cikar
Sujtja le szörnyű villónival . . .

Hargos elem fordult urához:
„Elpusztítok-e minden terep?”
A hatalom szót: „Juhatos gyilkol
Az önszere s a győre emeld;
A szenvedettnek béke helyen,
Csak a zsarnoknak nincs kegyelem! . . .

S a rézes igen hírtelen ekkor
Látatik egy új titkos táncmúgy,
Vérfényes rózsza, lávnyagarakból,
Mely ég csodásan egy hon földén.
De pillantat . . . s kiálszik a fény,
S marad mi volt, sötétség, helyén.

Sötét a menyből, és csönnye rémes:
Hol van a calling, morre dereng?
S a hár, a melyen magasztos szíp dall
Egi kőz penget . . . hol s merre zeng?

Miként ha nyitból jőne a hang . . .
Kültől kézből zenélül a lang . . .

Kültől kézből s a földön alatt,
Egy haza földjén, hol rub a nép,
Hol látón a joy és a szabadság
Nekéz bílicsest csüértette lép. —
S hőségre ellőt földre barul;
„Hah! de a zsarnok imádre nem ur.

Költőnek kobozó dal zeng, s az ének
Varázsa le a székerek hat
S dalnokkal együtt mondog a nemzet:
„Bába vagyunk, régre legyünk szobad
S szabadságunkért haljunk, ha kell —
S ki magyar harcra, csatára fel!

A hitből, hi s cévrel szerzett
Hont s szent törénnyét nem tisztelli,
Ki a köz javút bíniós cölökra
Használja: enfos halált neki!
S hangzik a céz szó, harsan a hang:
„Jogot a népek, s erőcsen a rang!” . . .

De im a zsarnok, hallott szobad szót,
Hírsza midre a végre rútt:
Hírén, hogy alszik most is a nemzet.
Csaklédtt . . . ábra volt már; a hon
Egy tágas harctér, egy csatásít,
Hol zsarnok már nem uralkodik.

lentsék be magukat kártaisanak egy levelező lapon, hogy tagjai óhajtanak lenni az O. P. E. előkészítési vezető bizottságnak. Lépjünk tehát, a hiányan csak vagyunk, érintkezésbe és szoros összeköttetésbe egymással, hogy O. P. E. czélunkat és ezen szavakat — egy mindnyávjunkat és mindnyáján egyért — mielőbb megvalósíthassuk.

Szervezkedés és mozgalom.

Legyzökönyv.

felvételét Szegeden, 1899. augusztus 4-én, az O. P. E. előkészítési vezető bizottságnak a Millennium kávéházban éjféli 1 órakor tartott rendes üléséről.

Jelen voltak: *Randégh József* elnök, *Valócsy Ferenc* titkár, *Aranyossy Samu* pénztárnok, *Flór Győző* szerkesztő, *Tardó Gábor* „Ujkor” munkatársa, *Neváth Vincze*, *Kondor Ferenc*, *Jessino Mihály*, *Liebertz Antal*, *Gladius György*, *Apjcs Párt*, *Samu József* rendes és *Berg József* párt. tagok.

1. Elnök üdvözi a szép számban megjeleneket, melynek kapcsán az ülést megnyitja és elrendeli a múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasását, melyet *Vass József* és *Kondor Ferenc* urak által hitelesített.

2. Elnöki felhívásra pénztárnok részletes pénztári kimutatást tesz az ülés elé, mely szerint elők vez. biz. pénztárába eddig befolyt 260 ft 97 kr., a melyből kiadva lett 257 ft 48 kr., a pénztárból maradt még 3 ft 51 kr.

3. *Randégh J.* elnök az intéző bizottságot jelentésével hívja fel.

Flór Győző, az intéző bizottság elnöke jelenti, hogy a fentartó bizottság beavazott tagoknak, az értesítők és jegyzőkönyvek szétküldési teendőket teljesítettek s ezen kívül az elők vez. biz. ülésén határozataztak s ugyancsak a fent. biz. tagokhoz intézendő felhívások elkészültek. Jeleni továbbá, hogy az O. P. E. alakítási kötségeire eddig összegyűlt pénzek teljes kimutatására nézve, a mozg. bizottságok és Aszt. Társaságok felkérések, hogy az általuk kezelt O. P. E. pénzek mennyiségéről a központot értesítsék. Miután más vidéki városból O. P. E. mozg. bizotts. s A. Társaság alakulásra nézve rendszabályokat kértek, intéző bizottság nevezett *Rendzabályok és tags. szabályozásokról* 1000 példányban kinyomtatást határozta

„De jinnai, hughja nagy kedve tarja
Orvoslájközpöt fogja, jhét! . . .
De ki e kómból, főbbé nem íze,
Cok kézzelvezennél tetted meket,
Igy szült a dalnok zenge dalbi,
S karóddal kezében, élde homi. . .

Meghallt, ki tudja? . . . nem tudja senki.
Hogy ki volt: azt sem . . . egy tünemény!
Melyek elkerülő idők jelennek,
S egész világ fölül járva.
S kinek hozamát zeng e uappon
Magyarok hama. . . a drága hant! . . .

A hazá, költő! mely a „Tud” toll,
Téged magasztal, Téged dicser
S öcsi nével, glóriás fenyégyel,
Mely az örökösök által is ő;
Egy szívből minden’ tőlök imád!
S ig, ragyog szép emlék-borúid!

Engyog, nagy emlék, s hár fny egytől
Ej szabadság dalnok kéte,
Cok az tekiatit le rótt lakodbi,
Mert mit lángolód nem széte
Félvezek előtt is az udn
Lét, jgy a szabadság — sücs e hazán.

és rendelt el, melyre nézve az elők vez. bizottságnak utójavajavazást kéri.

Ülés az intéző bizottság jelentését tudomásul veszi s annak működésére iránt elnök elismerését nyilvánítja és bizottságot a további gyere tette s működésére kéri és buzdítja.

4. Elnök elrendeli a jelenlevő tagoktól a heti tags. pénzek beszedését s pénztárnok felhívja, hogy az ülésen meg nem jelent tagoktól a tags. díjak behajtására nézve intézkedjen.

Miután a jövő ülés megtartása helyét meghatározták in, bizottság bizatott meg, több tárgy hiányában elnök az ülést berekesztettnek nyilvánítja.

Kmf.

Valócsy Ferenc,
titkár.

Az O. P. E. intéző bizottsága Somogy-utca 24. sz. a. f. hó 8-án tartá II-ik ülését, a melyen több az O. P. E. elők vez. bizottsághoz intézett levelek közt *Ausländer* Gyuláé, melyet a fent. bizottságra beavazásra vonatkozó irat, olvasottat fel és tettezt intézkedés a válaszokra nézve. Megállapodás történt, hogy az elők vez. bizotts. előbbi ülésén megállapított s a fent. bizotts. tagokhoz intézendő felhívások az elkészült O. P. E. mozg. bizotts. A. T. Rendzabályai s tagsági szabályozásokkal együtt küldessék. Az elkészült *Tagsági könyvszékere* nézve, az elők vezető bizottságot egy rendkívüli ülésre egybehívni határozottat el, a melyen *Sönyegyhé* a tagoknak ki fognak osztani.

Rendkívüli ülés. Az O. P. E. elők vez. bizottsága f. hó 11-én a *Pilseni úteremben* rendkívüli ülést tartott, a melyen jelen voltak: *Randégh József* elnök, *Öt Károly* társelnök, *Lenesé* és *Valócsy* titkárak, *Csuka József* elnök, *Flór Gy.* szerkesztő, stb. rendes tagok. — *Randégh J.* elnök a jelenlevőknek tudomásra hozza, hogy a tagsági könyvszék elkészült, miután annak tartalmát titkár ismerteti, elnöki indítványra ülést elhatározza, hogy a könyvszéknek nyomtatási költségeire nézve minden régi és újabb tag 10 kr. felvételi díjat fizessen. Következett ezután a pompás színban kiállított tagsági könyvszék kiosztása, a melyek a következő nevre állítottak ki: *Randégh József*, *Flór Győző*, *Berz József* (párt. tag), *Csuka József*, *Lenesé Dezső*, *Berg József* (párt. tag), *Csuka János*, *Vass József*, *Liebertz Antal*, *Mauerer Károly*, *Wiese Sándor*, *Jessino Gusztáv*, *Klémannauer Sándor*, *Tandari László Károly*, *Ferencz*, *Bergmann Péter*, *Jessino Mihály*, *Gladius György*, *Tegyes Kálmán*, *Balázs József* és *Gondor Lajos*. Az ülésnek volt egy fontos mozzanata is, a mennyiben a Rendzabályok szakaszai közé lett *Elavazottaknak* pontonként elfogadtattak s az ezeknek alkalmazása mag egyrészt tőlük mindvégig élénk hangulatban tartotta, másrészt a bizottság pénztárába szép kis hasznót hozott. Az ülésen 2 fr 20 kr. felvételt díjon kívül befolyt 3 fr 10 kr. tags. és 60 kr. elmarasztalási pénz. Az ülésnek egyhangú határozatából a tagok névsorából *Sánta Nándor* töröltetett.

Az O. P. E. központi intéző bizottsága legutóbbi ülésén az elők vez. bizottsághoz azon indítvány terjesztését határozta el, miszerint az O. P. E. fentartó bizottsága választassanak meg mindazon O. P. E. eszméjére ismertebb hívei és harcosai, a kik a június 20-iki országos delegált bizottsági ülésen a fentartó bizottsági listáról nagy munka sietésre folytán lettek kihagyva. A beavazításra kandiálva lettek: **Épstről:** *Lülinger Ferencz*, *Szöcsger Pál*, *Huszár Károly*, *egyed György*, *Potucek István*, *Fritz*

Ferencz, *Gregor Lajos*, *Baliba György*, *Babista József*, *Blasathy István*, *Neváth Sándor*, *Valther Samu*, *Ehenspanger Jenő*, *Pulverman József*, *Plank Ferencz*, *Móór Ferencz*, *Braun Károly*, *Takács Ferencz*, *Szász Lajos*, *Orbán Lajos*, *Putzer Ferencz*, *Kiss Antal* (vendégfő), *Sjbert János* (kávés), *Pollák Sándor* (kávés), *Molnár János* (kávés). **Pécsről:** *Hagy Lajos*, *Ficker Antal*, *Pintér L.*, *Kunzeberg M.*, *Fovrhil Alajos* (vendégfő), *Büttner J.* (kávés), *Majerosorsky L.* **Kapospáról:** *Braun József* (vendégfő), *Ruff Frigyes*, *Reinprecht J.* és *Hajnal A. Debrecenty J.* és *Gombás Gy.* Ezen itt felsoroltak, valamint a jövő számbunkban felsorolandóknak értesítés és tagsági szabályozásokkal a legközelebbi napokban küldetnek, *Ne a központ!*

Az O. P. E. mozg. bizottság s Asztal-Társaságok Rendzabálya s tagsági szabályozásai újabban 1000 példányban és igen pompás kivitelben lettek nyomtatva s azok az O. P. E. fentartó bizottságra beavazottak tagok, valamint az O. P. E. előkészítési vezető (központi) bizottságra (kül) tagjai nézve lesznek kiállítva. Elők vez. bizottság ezenkívül *Alakítás irat* készítetett, a melyekkel *útitást* tartalmazó nyomtatott átiratot s mellékelt tagsági könyvszék szétküldését már folyó hó 14-én megkezdte. Az O. P. E. *Tagsági szabályozásokról*, a mely egyszerűsödött az O. P. E. intézménye céljait is ismerteti rövid kivonatban, az alakulódnak bizottsági tagok, valamint a központi (jelenleg Szeged) bizottság tagjai, belépésük és tagdíj befizetésük után azonnal meg fogják kapni.

Az O. P. E. elők vez. bizottsága a mozg. bizottságoktól *pénztári kimutatásra* hívta fel, a melyre nézve eddigelő *Pozsony, Herkulesfürdő* és *Ujvidéki* (jóny) érkezett jelentések, a melyek szerint is a *Pozsonyi P. A. Társaság* pénztárból az idő szerint van 60 ft, az *herkulesfürdői* m. bizottságnál 47 ft 41 kr. s az *Ujvidéki M. P. A.*-nál 47 ft 37 kr. A szolnoki mozg. bizottság pénztárból, a legutóbbi lapunk 35. számban kimutatása szerint van 154 ft 60 kr. Az O. P. E. *szabályozás* az O. P. E. m. bizottsági s Asztal-Társaságaitól a Szegedi Kézírásszabványok eddig beérkezett összeg: 484 ft 81 kr. Az O. P. E. többi mozg. bizottság s A. T. elnökségeit, a kikhez értesítés ment a pénztári kimutatások bekteldésére nézve, elők vez. bizottság itt hívja fel.

Az O. P. E. elők vezető bizottság r. ülését f. hó 22-én délután 4 és 6 óra között, a Stefánia-kioszkban tartja.

Legyzökönyv.

mely felvételét az „U. M. P. T.” f. é. július hó 27-én éjféli 1 órakor a „Pilseni” sörházban tartott közgyűlésén.

Jelen voltak: *Mayer József*, *Bartos János*, *Götsz Ferencz*, *Fleischmann József*, *Öberni József*, *Wiese János*, *Stautz József*, *Gross Leo*, *Fürj József*, *Szánta András*, *Gross Agoston*, *Szeryböl Károly*, *Szelei Imre* és *Rudinyiczek Kornél* urak.

1. Elnök ur szívesebben üdvözi a megjelent tagokat s felvilágosítja az előző gyűlés jegyzőkönyvét, mely felolvasást után *Bartos János* és *Götsz Ferencz* urak által hitelesített.

2. Elnök felhívására pénztárnok bemutatja a jelenlevőknek az eddig befolyt pénzeket és pedig: tagsági díj és alapszabályokért befolyt 10,60, az alapító és pártoló tagok által fizetett díjak 38.—, mult havi és egyéb

másodikba a nyári italok, u. m. *Cobbler*, *Cup-fűk* stb. és végül a harmadikhoz tartozik a téli italok, a *pench-fűk* kb.

Mindama eszközök és felszerelésekhez szükségesek a huzalok, és felszerelésükre ismertek. A könyv, továbbá az „Előisköz”, az italok készítéséhez bevezetések az általános részen kívül tartalmaz *182 receptet*, a melyekben foglaltak az ital készítésére vonatkozó mindenmenny utasítások. Ezen utasítások vagyis az italoknak készített — keverési módja a legegyszerűbb.

Azcl Miksa e téren magát egyszerűre jelleste né írósírunk, a ki az amerikai vendéglő üzletviszonyok, az ottani ét- és italok összes nemével ep csak olyan ismerős, mint a hazaiak, azt írja: „Előszóiban” hogy őt ezen mű fészkelésénél nem vezette más, mint az őszinte szeretet, a melyvel csüggytáparunk fejlődésén.

Es mi ezen mondas nagy igazságát a legkisebb szög és teljesen bebizonyos látjuk akkor, a midőn a könyvkövdi ezen díszes kivételű művet, melynek tartalom összefoglalása hónapokon keresztül a legmegszűbb gond és figyelem igényelte — alig valamit megfizető áron beszámít a szakközönzés rendelkezésére.

Az „American Bar” ára 2 korona.
De írónak ezen őszinte szakszerete leginkább kitűnik abból, hogy mindazon összességéből, a melyek az elkölt mért „Ujkor” lapunk folytán folynak be az O. P. E. alakítási költségéhez 15⁰⁰.-al jár.

Szörves örömmel látjuk minden oly természet, a mely a mi szakmánkhoz tartozóktól terem, jón, mert hiszen a mi szakmánk, irdalomban ugy is oly szegény és kicsiny, hogy oly örömmel azonban nem látunk meg egyet sem. Miért? Mert talán egyéni sem tint fel oly mérvben és őszinte formában az a szak írások ragaszkodó szeretet, a mely *Azcl Miksa* művében kétféle képen is megnyilvánul. Es pedig: az egyik megnyilvánulás e szakma fejlesztése az a másik e szakterén működők közjölöte előmozdítására törekvés.

Mi azonban nem csak ezen, de ajánljuk azt a kincset érő szép könyvet t. szakközönésünk a szállodák, vendéglők, kávé és pinczár utraknak azon oknál fogva is, mert ezen mű beszerzésével eljutottunk ama műveltség földjé, a melyről a magasabb szak tudás és ismeret tökéletesbecéset mind közelebb és közelebből látjuk.

M. T.

A londoni m. P. körből.

Jegyzőkönyv,

Felvetéset a „Londoni Magyar Pinczár Kör” 1899. év július hó 9-én tartott rendkívüli üléséről.

Jelen voltak: *Kommer Béla*, *Dénes Miklós*, *Dockskük Mihály*, *Klöcker József*, *Czifrik Antal*, *Fransze Antal*, *Dockskük István*, *Schieder Ferenc*, *Báki Imre* és *Bayer Jenő*.

Előnök *Dénes Miklós* megnyitja az ülést s a megnyitás után tudomásra hozza a jelenlévőknek, hogy a kör elnöke, *Fransze Ede* váratlanul sürgönyt kapott, mely őt egy hozzája tartozó betegsége miatt haza szólította. Miután pedig az alapszabály értelménél fogva csakis az lehet elnök, a ki a kör székhelyén tartózkodik és a kör működését folyton szemmel kísérheti, nem marad más hátra, mint az alapszabályokat betartani és új elnököt választani. Indítványozza tehát, hogy a közgyűlés jelöljön elnököt.

A közgyűlés az elnökségre *Kommer Béla* urat jelöli, azt egyhangúlag megválasztja s egyben elhatározza, hogy erről volt

előnököt jknyvi kivonaton fogja értesíteni. *Fransze Ede* urnak, kinek a kör alapításában oly nagy része volt s ki az alakulástól ez ideig töltötte be az előnök tisztet, az ülés jegyzőkönyvi köszönetet és elismerést szavazott.

Kommer Béla ur előnöki székét elfoglalja s miután megköszöni a belője helyezett bizalmat, elrendeli a legutóbbi közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasását s annak hiteltétést.

A pénziárnok jelentés tétele, valamint az utóbbi időben tett kiadásokról szóló elszámolás — pénziárnok meg nem jelenlése miatt — jövő közgyűlésig el nem lehajszva, egyuttal azonban egy ellenőrző bizottság legkinevezése a kör összes könyveit átvizsgálására és kör ügyei állásának beszámolására. A bizottságra be lettek választva: *Kommer Béla*, *Czifrik Antal* és *Dénes Miklós* urak.

Belgyi titkárnak azon indítványát, hogy a kör pénze helyettesek bankja, elfogadják. Közgyűlés továbbá megbíza b. ügyi titkárt, hogy volt előnököt, *Fransze Ede* urat, a mai ülés felolvasáról jegyzőkönyvi kivonaton értesítse.

Miután a legközelebbi ülés napja f. é. július hó 30-ára lett kitűzve, előnk az ülést berokszattnak nyilvánítja.

Kmf.

Dockskük Mihály,
titkár.

Előzetési felhívás.

Tisztelettel felkérjük mindazon előzetőinket, kiknek előzetése lejárt, hogy azt megújítani mielőbb sziveskedjenek. A kiknek előzetése lejárt, lapjukhoz postautalványt mellékelünk. A borkünnök — hogy az O. P. Egyesület czejja és a nyugdíj-egyesületi dokokról már is tájékozódva legyenek — a lapot fel előf. áron küldi a *kiadóhatalom*.

Lapunk előzetési ára, mint eddig, rendszeren: egész évre 6 ft, félévire 3 ft, negyed évre 1 ft 50 kr. Borkünnök: fél évre 1 ft 50 kr., egész évre 3 ft. Egyes zam ára 25 kr.

Az előzetést megújítani — hogy a lap szétküldésénél fennakadás ne történjen — kéri

Az „Ujkor”

szerkesztősége és kiadóhatalma.

Különfélék.

„Gyűjtünk Petőfi házára.” Egy nagy

nyelvű beszámoló lépett a Petőfi-Társaság a nyilvánosság elé: *Építési házat a nemzet örök bicskéjének: Petőfi Sándornak*, hogy a világ legnagyobb költője legalább halála után talaján méltó hajlékot hazájában. Az eszme nagy lelkesedéssel fogadtattat, és a *Petőfi ház* alapra már meg is kezdődtek a gyűjtések. Rövid napok által közel 1000 forint gyűlt egybe, a mely összeghez egyes jobb módúak több százakkal járultak.

Mi pinczerek nem vagyunk nagy tehetségek s gazdaságokkal rendelkezők, de magyarok vagyunk. Magyarok vagyunk és igaz fia annak a szeretet hazának, a melyet a lángelkű nagy költő híressé tett a világ előtt, s a melyért a legnagyobb hon- és szabadságszerető harczolt és meghalt. Mint magyar és honfiaink tehát nekünk is kötelességünké válik, hogy fölösleges filléreinket mi is oda adjuk, a mi zéljaink után a legnemesebb és szentebb cél oltárára: a *Petőfi ház* alapítóje javára. Az épitendo *Petőfi-házban*, hova az eddig színtlen hajléklaton Petőfi-Társaság fog bevonulni, — fognak elhelyezni minden a nagy költőre emlékeztető örökbecsi tárgyak, kéziratok stb.

Felhívjuk olvasónkat, a magyar pinczéri kart, a m. bizotts s asztaltársaságok vezetőit és minden egyes kartársat, hogy emlékre ama nagy férfúnak, — a kinek szabadságszerzője mi is örököltek s kiűzünk most azért — hogy hátalkörükben rendezzenek gyűjtéseket, és az új befolyt összegetek juttassák lapunk szerkesztőségébe, vagy egyesben a gyűjtőt alapot kezelő és nyugtató *Petőfi-Társaság* címére: *Szentkirályi-utca 22. sz. II. em. II. a.* A hozzájuk juttatott összegek beküldői, s a kik adakoznak, lapunkban közölve lesznek. Gyűjtőinket lapunk szerkesztősége bármiké küld, előzetőinknek pedig legközelebbi számbunkban mellékelni fog. Fel tehát kartársaink, gyűjtünk a leg-szebb jócsejny célra. A nagy közönység, a társadalom ezért halála elismeréssel fog tekinteni reánk, jelenleg lejtővíz és tekintélyükért küzdő pinczerekre.

A Londoni Magyar Pinczár Kör legutóbbi választmányi ülésén a pénztárkamatlást hozta rendbe, mely szerint a *Körnek* jelenlegi vagyona kitesz 10 font 1/2 pennyt, a mely a *Kör* bankjába helyeztetett. A Londoni M. P. Körbe mint r. tagok utjonnan belétek: *Kisfaludy Aladár*, *Odor Kálmán* s azokivül belépésre jelentek: *Bjestril 3*, *Pozsonyiból 1*, *Londonból 2* és *Párisból 4-en*. A kör legközelebbi közgyűlése, aug. 20-án indítványozza lesz, hogy *Bjestril* kívül *New-York*, *Chicago*, *Páris*, *Berlin*, *Berlin*, *Cairo* és *Nissz*-ből a hol sok magyar pinczár van — a kör képviselőket nevezzen ki.

London Magyar Pinczár Kör — mint multkorai számbunkban jelezteik — szép ünneppel rendezett *Petőfi Sándor*, világhírű nagy koszorú költőnk 50 éves halála évfordulóján, a mely a hazafias beszédök és szavaltatok tartása között a legfenyesebben folyt le. Az ünnepeken elszavaltá *Báki Imre* kartársunk saját szerzeményű *Petőfi emlékre* című költeményét, a melyet tésztike miatt lapunk jóvó számban is fogunk közölni. A *Körnek* közgyűlése f. é. aug. hó 20-án tartatik, melylyel egybekötve lesz a *szent István király* napján ünnepély is.

Az orsz. nyugd. intézet május hóban összeállított évi mérlegét a felügyelőbizottság felülvizsgálta és helyesnek találta. Az egyelőre vagyoniállapota az orsz. központi takarékpénztár értesítése szerint *Központozásnál: szolgálatokból* 22268 korona, *Felgyi szolgálatokból* 36004 kor., *Posta-takarékpénztárban* készpénz 1369 kor., összesen 59641 kor. A nyugdíj-intézet vagyona a kimutatás szerint eddig 24000 koronával gyarapodott.

Építő iparosok iskolája. Tehát,

hogy ne haladnánk, szó sincs róla — mondta egy kis vidéki laposka. Es csakugyan haladunk, de nemcsak mi, hanem az építő iparosok is, mint: építő, ács, kövmes és kőfaragók. Az építő iparosoknak ugyanis egy új tanintézet nyílt, a mely meg is áll irányú iskolákat pótolja, czélul tűzte ki oly szakiparosok nevelését, a kik valamely törvény által előírt vizsgálatra előkészítettek magukat. Módot akar továbbá nyujtani tanítványainak, hogy a gyakorlatban szerzett tapasztalatokat elmélettel kibővítsék s a mind erősebb versenyben könnyebben helyt állhassanak. Az iskola tantárgyai lesznek: *rajz, számítlan, mérlet, természettan, szerkesztés, Építési vezetés, építési ügyintézés* (egyszerűbb ügyintézés szerkesztése, helyes törvények ismerete), *égyesítés és munka-gyalorlat* szerkesztések készítése. Az intézetből eddig, mint kész mesterek 26-an, 3 ságéd és egy tanonc került ki. Az építő iparos iskola igazgató-tulajdonosa *Bernorits Gusztáv*.

Hála ez eszmének és az igyekzeteknek, hogy már a mi O. P. E. iskolánk is készült

s hogy már mi is felismertük azon akadályokat és gátakat, a melyek eddig e szakma érdekeit, a földművelést és pályáján előmenetelét vissza tartották. Ezek pedig nem voltak mások, mint a tudatlanság és szakképzetlenség.

Füredn. *Juránovics* Ferenc és neje Tuszáná, *Sugár* Miksa és neje pedig *Irensen-Tepliczer* utaztak, megroggint egészségsük helyreállításra végezt. Kivánjuk, hogy a legjobb egészségben térjenek haza családjuk és barátai körébe.

Kimaradtok. Lapunk jelen számból a tyúkú kávéhoz kimaradtak: „*Borászár*”. — „*A Pirmások húszötéből*”. (Vásárhelyi Károlytól). — „*Utazás a vendéglők körül*”.

Személyi hírek és helyváltozások. *Lilinger Ferenc* ügybuzgó kártársunk és barátunk, Bpestén az Orient szálló kávéház fő állását foglalta el. — *Bakos Lajos* kiváló ügybarátunk, Gyömrőn a Kisfaludy kávéház főpinczérei állását vette át. — *Laddinyi Ede*, az O. P. E. elők vez. bizotts. volt ellenőre, a katonaságtól, a hozzá négy évtől való bevonása, ma hazajött és innen azután elutazott Orosházára, hol az Alföldi szálló szabopinczérei állását foglalta el. — *Gyurcsik János*, a nagybányai főb. bizottság elnöke, az ugyanottani vasúti vendégfőp. állásában — melyet el szándékozott hagyni — visszatartott. Derék ügybarátunk e hó elején 6 napi szabadságra szülőföldjére, Lőrcinézre utazott. — *Háry Lajos* kiváló ügybarátunk, a pécsi vasúti vendégfőp. állásán át volt főpinczére, ugyanott a Nemezi kaszinó főp. állását vette át. — *Salatorics József* igaz ügy-, pártoló- és lapbarátunk, ki a győri Weissel nagy kávéház főp. állását töltte be hosszú időn át, Komáromban a Központi kávéház főpinczérei állását foglalta el. — Igón a Millennium vendégfőp. állását derék ügybuzgó, *Ferikó József* foglalta el. — *Forgács Ede* O-Tátrai Badapeszte utazott. — *Bicó István* Szegedben a Hagenmayer soróében éth. állást nyert. — *Weissner Lipót*, az aradi Mirta étterem hosszabb időn át volt főpinczére; ugyanott a számbeli sörözők főp. állását foglalta el. — *Loch Antal* a mezőegyházi központi szállóban éth. állást nyert. — *Szabó István* Makón a Korona szálló főp. állását vette át. — Ugyanott az Otthon kávéház főpinczérei állását *Antaluk Mihály* foglalta el. — *Tóbu Miklós* ügybarátunk Kovaszna furdón főp. állást foglalt. — *Bornstein József*, eddig a b-c-bisai vasúti étteremben volt főb., az aradi indház vendégfőp. mint éthordó alkalmazottat. — *Virág Károly* Hévizsói Székesfejérvára utazott. — *Schmidt Lajos* kitűnő ügybarátunk, a kuvásvári „Grnd szálló ho-szu időn át volt főpinczére, Üyvidéken *Barlos János* ügybarátunk, az Üyvidéki M. P. A. T. volt elnöke helyett, a Központi kávéház főp. állását át vette őt. — *Simula E.* Üyvidékről Badapeszte utazott. — *Weinberger Herman* Miskolczon a Korona kávéházban segédpinczérei állást foglalt. — *Babós Gábor* barátunk a kőszarvói „Haxim” kávéház főp. állását vette át. — Multkori számbunk tévesség folytán a beszerzési Sabling kávéház főpinczérei, *Otthonbaker L.* helyét *Offenbacher* ittuk. — Bpestén a felső margitvári Kaps vendégfőp.ében újabb éthordói állást nyertek: *Komlony István, Rabócz István, Jónás Ferenc, Kleck Antal* és *Berger Károly*. — A csongrádi Magyar királyi szálló főp. állását *Fürest Sándor* foglalta el. — Ugyanitt a szabopinczérei állását *Hausz Sándor* nyerte el. — *Szatpánszky Ádám* Csongrádon a központi kávéház főp. állását vette át. — *Agora Árpád*, Temesvárt a Strycz madár szállóba főpinczére és az O. P. E. ottani mozg. bizottságának derék ellenőre, 35 napi fegyvergyártásra vonult be Lugosra. — *Leucó Deszö* O. P. E. elők. v. bizotts. titkár, a szegedi Proéta szálló szabopinczérei állását foglalta el. — Ugyanitt *Bugcsk Lajos* a Buzza vendégfőp.ében éthordói állást nyert. — *Schögl Ferenc*, a szárm. királyi Korona szálló étterem főpinczére Bpestre utazott. — Derék ügybarátunk helyét *Schreimer Antal*, az O. P. E. eme lőkes hely foglalta el. — Ugyancsak ott a szabopinczérei állását *Gugánovics Mátyás* ügybuzgó kártársunk nyerte el. — *Krausz Ödön*, az O. P. E. elők. vez. bizotts. r. tagja, Varsáról Csáktornára érkezett. — *Magall József* Szolnokon a Casino vendégfőp. mint főb. alkalmazottat. —

Temesvárt a következők nyertek újabb állást: *Lugossy Jenő* az Orozslán szállóban mint szabopinczére, *Schick Antal* a Spaczi kávéházban mint főpinczére, *Bóer Jenő*, az ottani O. P. E. mozg. bizotts. titkára, a Józsefvárosi Simoncsis-féle nagy sör-csarnokban, mint éthordó, *Stupács József* az O. P. E. Kaszinó sörözőkban mint főpinczére, *Szaybold Ignác* a Hungária szállóban, *Lindner József* a gyárvirosi Andrásy kávéház s éteremben mint főpinczére, *Politzer Samu* a Medve vendégfőp.ében mint főpinczére, *Ertvágy Alajos* a Starvas szállóban mint éthordó, *Rosenberg Sándor* a Tiszt Kázinó kávéházban mint reggeli főpinczére. — *Lugossy* a Pilseni sör-csarnok főp. állását *Végh László*, a Magyar királyi szálló szabopinczérei állását *Dosztói A.* és a Concordia szálló főp. állását *Gilg Ant.* foglalták el. — *Pintér István* Üyvidéken az Erzsébet szállóban mint éthordó nyert alkalmazást. — *Ruzsa József* kitűnő ügybarátunk, az O. P. E. fentartó bizottság tagja, Veszpremben a Rév kávéház főpinczérei állását vette át. — *Khán István* Nagy-Kikindán a Nemezi szállóban, mint éthordó, állást nyert. — Ugyanott *Thüringer Rezső* derék ügybarátunk a Pályaudvar vendégfőpinczérei állását foglalta el. — *Andrács György* ügybarátunk, az O. P. E. elők. vez. bizottság tagja, Nagy-Becskereken a Róza szálló főpinczérei állást töltte át. — Ugyanott *Palkovits József* a Kaszinó étteremben mint éthordó, *Hoffmann Mihály* a Potyó étteremben mint főpinczére, *Veszerény Ernő* előnyösen ismert kártársunk, a Pestvárosi szállóban mint éthordó, nyertek újabb alkalmazást. — *Csú Mihály* Szegedben a Feketes kávéház főp. állását nyerte el. — *Üyvidéki Halász Imre* a Mayer nagy szállóban mint főpinczére, *Gótz Ferenc* az Erzsébet szállóban mint szabopinczére, az Erzsébet kávéházban *Makay István* mint regg. főpinczére, a Pilseni sör-csarnokban *Fürj József* és *Korhammer Péter* mint éthordók nyertek újabb alkalmazást. — *Huth János* Orozslán a Magyar királyi szállóban mint főpinczére, ugyanott *Schwartzter Bálint* mint szabopinczérei nyertek alkalmazást.

Zigler Ferenc Karánsebesen a Pályaudvar vendégfőp.ében mint főpinczére és *Ludwig József* a Lichtnecker szállóban mint éthordó foglalták állást. — *Ficker Antal* kiváló kártársunk és ügybarátunk, Pécsen a Royal nagy kávéház főp. állását vette át. — A regg. főpinczérei állását *Széman András* ügybuzgó kártársunk nyerte el. — Ugyanitt *Majoronowsky Lajos* a Központi kávéház főp. állását vette át. — *Csokonyi Ferenc* Nagy-Kanisán a Vaska szálló főp. állását vette át; mint éthordó *Csányi Lajos* alkalmazottat Ugyanott *Bodor József* a Központi kávéházban nyert állást. — *Nemeth József*, a csáktornai Zrínyi kávéház volt főpinczére, ugyanitt állást Varsódon a Vadember szállóban foglalt. Helyébe, csáktornai Zrínyi kávéház, *Rosenkrantz Vilmos* lépett. — *Gall András* Kassán a Bankó (nyaralóhely) nagyvendégfőp. állását foglalta el. — *Schodics Ferenc* a Pilseni-útról, Gaal-étterem főp. állását nyerte el. — *Kron Mihály* N-Zomborban a vasúti vendégfőp. és B. és osat. főp. állását töltte be. Mellette mint éthordó működik: *Szalay Mihály*. Ugyancsak ott a Vadaskürt szálló főp. állását *Gajdos István* foglalta el. — *Hartmann Fülöp* Szabadkán a Pest városi kávéházban mint főpinczére és *Vedrál Oszkár* a Nemezi szállóban mint éthordók nyertek újabb alkalmazást. — *Sipos Kálmán* a Bánk-furdón főp. állást nyert.

Lapunk levelezői és tudósítói sorába újabb Nagy-Becskerekéről *András György* derék ügybarátunk lépett be.

A miskolci Pannónia kávéházról, melyről az a hír járta egyes szaladapok, hogy azt eddigi tulajdonosa eladta, mint biztos forrásból értesülünk, a hir nem felel meg a valóságnak, miután a kitűnő forgalmu s csinos Pannónia kávéház továbbra is tulajdonosa az eddigi volt tulajdonosok, derék szaktársunk, *Ausländer* Henriknek.

Kávéház átvétel. *Gerstmann* Lipót, volt keszthelyi Korona kávéház, Nagykanizsán átvette a volt *Hein-féle kávéház*-at, a melyet egészen újjonnan berendezte, e hó 1-én, mint egy „*Otthon*” kávéház, ünnepélyesen és nagy-számú vendég jelenlétében nyitotta meg. A

kávéház főp. állását *Kroncs Samu* foglalta el. Reggelit fizető pinczér lett *Unger Lipót* és mint segédek *Mezei Adolf* és *Hucz Vilmos* lettek alkalmazva.

Sajtópr. Olvasóink még vissza fognak emlékezni az „*Fegy garudica ügynök*” című cikkre, a mely lapunkban 32-ik számban f. évi márczius 15-én jelent meg. A cikk a kapszingságról hírhedt *Abrámuóvits* ügynökről szólt, a ki *Kalmár F.* főp. kártársunk megrágalmazta egy volt szaklap nyíltérre, a miért az a maga csunya kapzsi nyíltérben a nyilvánosság elé állította az ügynököket. Megrágalmazott kártársunk sajtóprót indított a rágalmoz ellen, a melyt a debreczeni sajtóforgyvsnyész f. é. október hóban fog tárgyalás alá venni. A legelső érdekes ügynök elleni sajtóprót tárgyaláson lapunk is képviselve lesz, hogy a pinczérseg megbeszéléséről ügynöki rendezés és a vádlott híres dolgait szönd és bebizonyítsa. A sajtóprótnak tárgyalásai, a melyről napi sajtó is élénk tudomást vesz, lapunkban annak idején részletesen le fogjuk közzélni.

Új kávéház. *Horváth* Deszö kitűnő szaktársunk, a budapesti „*Otthon kávéház*” hosszú időn át volt üzletvezetője, Szabadkán egy, a mai művelét kor izlését teljesen kielégítő kávéházat nyit. Az előleki stílyben épített, pompás lényelemmel berendezett szép kávéháznak ünnepélyes megnyitása szeptember hó 1-én lesz.

Tájékoztatóul. Valamelyik szaklapban a mult hónapban jarmen kártars a nyugd. igazgatóság figyelmébe ajánlta *Helldi* Sándort, az O. P. E. elők vez. b. vezértákarát, a miért az annak idején a nyugd. egyletbe felvette ökök, de kik mindegyik az igazgatóságtól tagságukra nézik mi elismervényt sem kaptak. Erre vonatkozólag *Hehgháti* munkatársunk a következő sorokban át tájékoztás:

N-Zomboról kéltetett, s egy a nyugd. igazgatósághoz intézett tagfelvételi ugyre vonatkozólag tájékoztalás szükségének tartom a következőket kijelenteni: *Nevoja Ferenc*, *Lindemayer János* és *Schwartz Emil* annak idején felvettem a nyugd. intézetbe. Utamból haza, Szegedre érkeztemkor *Tud Endre* ny. é. főszervező urnak fenti tagfelvételi díjakról, valamint a többiekről eszméltem. Történet azonban, hogy kézi bíródomtól elvessett, melyben voltak fenti három tagfelvételi helyesli nyilatkozatok is és egy nem volt lehetséges az igazgatóságok ferjeteszenje. A helyesli nyilatkozatok kitővés végett illetékes levél kíséretében azonnal elküldtetek, kik tehát a további tendők megletőre néve eléggé tájékozva lehetek. Hogy nevezettek a helyesli nyilatkozatok kiemert nem töltötték ki s küldték be, ezt, valamint azt sem tudom megérteni, hogy abban az eldörtött irányban miért -kárak ők szerepelni a nyilvánosság előtt, holott jól tudhatjuk, hogy egy iszetben nem a nyilvánosság, hanem a nyugd. egyesület igazgatóságához kellett volna fordulniuk.

Új pályán. A szatmári katolikus kaszinó vendégfőp. állására pályázat hirdettetett, a melyre pályázott *Pográte Lajos*, *Szalauári Imre*, *Szatmári György*, *Óvári János*, *Fink Ferenc*, *Fogel Károly* Szatmári és *Marton Lajos* Budapesztről. A het pályázó közül *Pográte Lajos*, a szatmári Korona kávéház főpinczérei állását már évek óta betöltö, a mi O. P. E. lelkes és igaz ügybuzgó mozg. bizottsági elnökünk ajánlatát fogadta el a választásomat, *Szatmári György* 5 és *Szatmári Imre* 4 szavazattal szemben. Derék szaktársunknak, ki az igazi szakembernek előzőleg és finom ur modora által az ottani művelt közönség osztatlan bizalmát bírja, midőn tőle mint pinczértől, fájo szívet vesztünk buscut egyben ösziote örömmel és sok sikert kívánva köszöntjük az új pályának kezdetén!

Étterem nyitás. *Wukits* Ferenc kitűnő szaktársunk s ügybarátunk, Eszéken egy elegánsan berendezett, szép nagy ven-

déglőt nyitott, a melyet természetesen jó bora és izletes konyhája miatt a közönség figyelmébe ajánlunk.

Gyászhirek. Gyász érte a mi egyik jó barátunkat, az O. P. E. rendíthetetlen nagy hívet, *Weindorfer* Jánost, a szegedi Tisza szálló kávéház kintjén főpinczér, a kinek bátyja, *Weindorfer* Fülöp Fiumében, híri vendégös volt, a mult hóban 48 éves korában elhunyt. Az elhunytat, a ki a pécsi pinczér-egyletnek hosszabb időn át pénztárosa volt, nagy szamu közönség, a gyászoló fivér és a hozzátartozókön kívül az ottani összes magyar pinczerek és a pinczér-egylet kísérete is vegszo utja. Melyen szintű kártársunkat, midőn a gyász fölött együtt éreznek, a boldogultnak áldást és béket kívánnak. — *N.-St. Kerestessen* *Schnoll* Lajos, ki mint főpinczér Gyulafehérvár hosszabb időn át volt, jobbjétre szenderült. Mint levelezőnk írja, a korán elhunyt kártárs tudóbjába esett, s őt a legszebb földi boldogság, imádott menyasszonyának eljegyzése elő ragadta el a könyörtelen halál. — *Lasozsáról* a következő gyászjelentést tettük: *Klamark Duó* a maga és leánya Árika, ennek jegyvese: *Hüttner* Henrik, anyóska: öv. *Urban* Józsefné, testvérei: *Eleonora*, férjezett *Illés* Hugóné, *Róza*, férjezett *Grestis* Miksáné, *Margit*, férjezett *Hajnik* Beláné, *Ida*, férjezett *Czékus* Lászlóné és gyermekeik, sógornója öv. *Klamark* Jánosné és gyermekei, valamint a többi rokonság nevében is fájdalomtól megórt szívvel jelenti, hogy felesége, illetve leánya, anyja, testvérei, sógornója és nagy-nenekjök *Klamark Duó* szül. *Urban* Jankó f. hó 6-án, est 7 órakor, súlyos szenvedése s a hadokölti szentségnek ajátos fölvetése után, életének 53-ik, boldog házasságának 37-ik évében, visszaadta lelket Teremtőjének. A drága elkötözöttének hűl tetemeti f. hó 8-án, kedden, d. u. 5 órakor kísérték ki a kath. templomból az örök nyugalom helyére, az engedeztető szent mise-áldozott pedig szerdán d. e. 8 órakor mutatjuk be a Mindenhatónak. Áldás és béke legyen porai felett!

Költözökös. Hat még ilyenkor, a kánikulában is van költözökös? — kérdezheti a t. olvasó — Hat bizony ez mindig van. Első minden hónapban van, ekkor pedig lehetetlen nem látni egy-két, *antorszállító-t*, egy-egy hordár-targoncát és szekeket, a melyeken a költözökös bitorai vannak elhelyezve. Van ezenkívül más költözökös is. Ha sokszor fél éjjelt elhánulunk, lát-hatunk, illetve hallhatjuk egy-egy költözökös daru, golya vagy vad hal kálitását. A leszárt fealté fessék lakóinak szentek némsz adóba hurcolkodóknak, valamint azának sem, a kiktől más akárcsak meg-jegyzni, hogy ezek bizony se nem „*antorszállító-t*” költözökös, se nem vandomadárak, se nem fessék, hanem tartoznak a mi tisztes szakmunkhoz, a pinczér-séghez. A kánikulai költözökösök tehát a szó szoros értelmében pinczerek és ezeket költözökösök is, épen mint a kánikulá, — mely csak egyszer esik e-y éven — olyan ritka. Ugyanis *Szertes* Károly, kintjő nagy és laparhatón teljes személynél, kik állnak: *Schneider* Adolf és *Kristofletti* Géza éthorád, *Béi* darús István és *Keresztész* István boritóból, a püspök-ladányi pályaudvar vendégőbe hurcolkodók. (Meg-jegyzendő, hogy mind az öten r. tagjai az O. P. E. elők vez. bizottságak.) Ugyancsak a *püspök-ladányi* indóházi vendégő volt főpinczére, *Tóth* József barátunk teljes hadalv. *Pálvölcsi* Andor, *Hajók* László éthorád, *Hatalós* Sándor és *Kronner* János borfalk. *Szertes* István helyére, a debreczeni indóházi vendégőbe költözökösök. (Megjegyzendő, hogy mind be-jelentettek belépésüket az O. P. E. elők vezető bizottságába.) Költözökös kártársaink kívánunk jó lakást és sok szerencsét!

Az 1900-iki párisi világláallítás-on. A „Szegedi Halászcsárdá-t” az alkalommal is *Jurinovits* Ferenc szegedi szaktársunk, az 1885-iki párisi kiállítás és az 1890-iki mileniumi kiállítás „Szegedi Halászcsárdá-nak” volt híres és népszerű vendégőse nyerte

el. Kintjő szállodásunk a mult hó végén érkezett meg Párisból, a hol a kiállítás rendezőségjel jutott megállapodásra az építendő „csárdá-ra” nézve. Az építkezést már nemsokára megkezdik, hogy annak befejezése már annak előtte jóval meg legyen, hogy a már egész világgal ismerős „*Jurinovits* Ferenc háza” Szegedről Párisba ként átköltözött a híres Tisza nevelte kecséget, potyát s a hó legihrebb szegedi buczkai borát.

Hymen. *András* György, a nagybecsereki Róza szálló főpinczére, eljegyezte *Schöbder* Eliza kisasszonyt Párdányról.

Temesvárt az Arany orozslán szállót *Mesler* György, a Spaczil kávéház volt tulajdonosa vette át, a melyet több rendbeli tulajdonosok után, az ottani katonai zenekar közreműködése és a nagy szamu vendégközség jelenléte mellett innépültem és hó 5-én nyitott meg. Az elegáns szálló főpinczéri állását a Spaczil kávéház hosszabb időn át volt főpinczére az igaz, lelkes ügybarát, az O. P. E. előkésztést vezető bizottság r. tagja, ifj. *Czidli* Ferenc foglalta el. Sok sikert kívánunk.

Makón *Spitzer* Bernát derek ügybarátunk és közismert szaktársunk, egy előkelően fényes kávéházat nyitott, a mely pompás kényvelmel fogva az ottani közönségnek már is legkedveltebb szorakozó helyét képezi. A feltűnő szép és nagy kávéházat, nemkülönben az ottani pontos és figyelmes kiszolgálást ajánljuk a vidéki és az ott utazó közönségnek.

Szabó Kálmán előnyösen és közismert kártársunk, ki jelenleg Temesvárt a tiszti kaszinó kávéház főpinczéri állását tölti be, mint tulajdonos Szokolcsa a Kossuth Lajos szállót veszi át. Üdvözöljük az új utazót és sok szerencsét új pályájához!

Hornischer János kártársunk, ki Pécsen a Beő kávéházban hosszú időn át, mint főpinczér működött, Temesvárt a pályaudvar vendégő III oszt. étetém, mint ábrító vette át. Jó sikert!

Változások. Bus hangu levelet vetünk a postáról a minap, a melyet egyik lap tudósítónk, *Czárky* barátunk ír, tite csupa nevekkel, megoldván azokat egy-egy hosszabb panasz sorozatát is, hogy elhagytták *Tatabányáról* az Ujkor és az O. P. E. összes jó barátai. Az utazóváltó jó kártársokról, mint *Tur* Sándor Grif szálló éterem volt főpinczér, *Lajth* Béla Eszterházy kávéh. fop. nem tudja, hogy merre távoztak, csak az egy *Hósz* Zsigmondot, a Szarvas vendégő 7 éven volt derek főpinczért, a ki ezúttal *Csornán* *Neves* Ignác, kiváló szaktársunk Erzsébet kávéházának fop. állását vette át. Mutam meg sajnálatot fejezi ki úrunkat a kártársak eltávozásai miatt, mi egyben megnyugtatói törekünköt ót, hogy ez a mai világban már csak úgy megyen, hogy: *Lám a hold is váltózik!*

Kokas-zálló Krompachon. *Kokas* Gyula, a rég ismert főpinczér legutóbb szállótulajdonos és utjában az igó-fürdő vendégő főpinczére, Krompachon a régi jó hírnevű *Rembold* kaszinó vendégőit *Puskás* Józseffel f. hó 15-én vette át. Az utjonnan renovált szálló megnyitási innépültem, mely ugyancsak e hó 15-én fog lenni, Budapest fővárosnak egyik legelső hírneves zenekara fog közreműködni. A kintjő kezekbe került ízet pompás ó-boraira felhívjuk a közönséget és a Krompachon átutazó szaktársaink figyelmét!

American Bar. (Utmutatás az amerikai hűsítő és hevíto italok készítéséhez.) Azé! Miksának ezen címmel megjelent díszes kiállítás és rendkívül fontos tartalom könyvét az összes vendégős szakmához kántóv és az értelmes pinczéri karnak figyelmébe és pártolásába ajánljuk. A réánk nézve nagy becsesl bíró mű, a mely 182 féve (mind külön és más-más nével) amerikai ital

készítésének módját és utasítását tartalmazza, nem hiányozhatik egy szálló, kávéház és egy szakmájára valamit adó pinczérnek sem. Mert még az üzletlajdonosok megismerik az italkészítést és különösen a fúr és külföldi utazó vendégeket a változatos italemekekkel láthatják el, adék kártársaink jó előre tisztába lesznek az italok nevéi, azon anyagokkal, melyekből azok készítettnek s így az ital minőségéről nemcsak a vendéget láthatják el felvilágosítással, hanem emel szaktudásukat később — mint üzletlajdonosok — a maguk javára is értékesítetik. A könyvnek — a nagy tartalom és díszes kiállítás mellett — ára egész potom: 2 *Korona*. A könyvet megrendelhetni a szerzőnél, *Jezsi* Miksa, *Royal nagy szálló Budapest* és lapunk kiadói hivatalában Szeged, Somogyi-utca 24. A könyv ára előre bektelendő.

Egy kávésról.

Ismertjük magunk is s jól is azt a derek szakfőnököt, a kirtől több kolozsvári kártárs az „Ujkor”-hoz azon kéressel küldött be — hogy kis közlést — mint ok néveztek el — egy azt ezen lapba kinteni szíveskedjék. A beküldött czikkesek armái is inkább méltó a közéletre, mert az „Ujkor” egyik nagy elvi mondatának alapján nyújtunk:

„Pártolj minket, és mi is pártolunk téged.”

E közlémny tehát szóna „egy kávésról, a ki Kolozsvárt a „Budapest” kávéházat — melyet két évized óta bir — új-ból renováltatta, hogy az ó oda járó vendégközségének az által is minél szebb, kellemesebb szorakozási „Ötthon-t” teremessen.

A „Budapest” kávéház tulajdonosi, *Grün* Adolfot a pinczérseg nagyobb része, mint gyamatyát ismeri, s mint ilyenhez is fordulunk mindig bizalommal tanácsért, vagy ha szorult anyag helyzetben voltunk, segítségért.

A kérdés megtárgyására soha sem talált. Kiváló szakfőnökünk azonban ezen közszerepetet és megbeszélést legjobban kiérdemelte azért, hogy pinczereinek száz és száz ezzeiben mentette meg az ügyünk hiénakárnak közül. Ha valaki egy erődférszi városban vagy más helyen fop. állást akar elfoglalni, előbb az illető felkeresse *Grün* Adolf kávév utat és az ízletre vonatkozólag megérdezte és információt kért. O nemcsak az ilyen információit és tanácsadásokat teljesítette kész örömmel, de még a feől is felvilágosítást adott kártársainknak, hogy ez vagy amaz üzlettel mit lehet megadni ügyünknek honora fejében s hogy ezen vagy azon állás emel, vagy annak közvetve is elfogadható-e.

Ilyen és számtalan több nemes és jó eszelekedte tette *Grün* Adolfot a pinczérseg előtt közkedveltet és szerettet. S ezek mind-azt nem is hagyta viszonlatlanul. Meghálaldak neki a jótetteit és eszelekedet anyagihól, hogy üzletelniek esetében, vagy ha üzletben is voltak (ot helyben) állandó vendégei voltak a „Budapest” kávéháznak. És ó nem is kívánt, de el sem fogadott volna egyebet. Ez az egy viszonozólgalat jól esett neki és örült a lelke mindjárt, de az ó pinczerei körébe — a melyből került ki ó maga is ezöltő 20 évvel — lehetett és beszédtelt vetük a régi idők, jó ízletet mint és *hogytábról*, thurnáms lelke szintén emelkedik, ha jelenleg a romlott viszonyokra nézve s ezek megszűntetéről, az Ó. P. Egyesület nagy, nemes czéllját és azt az időt és újra boldog pinczérhont ismerteti velük, a melyben az léteztetlino fog. Mert meg kell jegyeztünk, hogy *Grün* Adolf, a kolozsvári „Budapest” kávéház tulajdonosa nemcsak a pinczérrelek, de az O. P. E.-nek is egy igaz és jó barátja. Es mi ót, — a pinczérnek ezen jó atyját és barátját, valamint kávéházát midőn az ottani és a vidékről oda kerülő összes kártársaink

